www.shfzb.com.cr

开启"加梯盒子"圆梦"电梯时代"

普陀区石泉路街道举办第二批加装电梯签约仪式

□见习记者 陈友敏

本报讯 既有多层住宅加装电梯是改善市民生活、方便居民出行的重要民生工作。昨天,普陀区石泉路街道举办"加梯梦想盒子"启动仪式暨第二批加装电梯签约仪式,街道将外观为"电梯"与"礼物盒"结合造型的"梦想盒子"精心设计打造成社区既有多层住宅加装电梯工作的宣传屋,免费为居民提供"沉浸式"咨询服务。

记者了解到,"加梯梦想盒子"展示了石泉加梯"十步三全"工作法、加梯政策"十问十答"、石泉地区加梯地图、加梯资金分摊比例的参考方案等与加装电梯息息相关的重要内容。

"加梯梦想盒子"就像一个为 悬空老人们实现"下楼走走、出门 逛逛"梦想的神奇礼盒,居民一点 点打开礼物盒,一步步实现加梯 梦。它为居民提供了最便利的政策 宣贯及疑问解答途径,居民们可以 在"盒子"内更直观地了解加装电梯的政策、街道加梯流程和居民加梯注意事项等一系列老百姓最关心的问题。

此前"加梯梦想盒子"作为试点,曾坐落在管三小区一角,新颖的"加梯梦想盒子"受到了居民的广泛关注,"加梯梦想盒子"在管三小区推动成片加装电梯工作中发挥着独特的宣传推动作用,来来往往的居民都被这个橙色的"礼盒"吸引,大家纷纷表示"只要在盒子

里逛一圈,加装电梯的事心里基本上就有底了"。有了居民区的党建引领、街道加梯办的监督、徐虎加梯工作室的专业指导、热心居民的广泛参与,管三成片加梯工作以超常的速度完成了阶段性工作。截至4月9日,小区已完成一次征询楼幢56个,同意率达到法定参与表决比例的楼幢40个,完成二次征询楼幢24个,同意率达到法定参与表决比例的楼幢15个。

下一步,街道将结合小区综合

修缮、"美丽家园"等工程项目,以"十步三全"工作法为指导,以徐虎加装电梯工作室等专业团队为支撑,以"加梯梦想盒子"为流动宣传载体,建立"街道-片区-小区"三级宣贯网络,形成"管三成片楼幢为主,其他小区成熟楼幢为辅"的加梯工作模式,继续指导居民依法依规推进加装电梯工作,监督落实后续管理和维修管理主体,形成加装电梯管理和环,让更多的居民享受到电梯出行的便利。

安置困境儿童10余人

普陀区检察院积极构建全方位保护体系守护受伤"幼苗"

□见习记者 陈友敏 通讯员 姚彦静

本报讯 父母犯遗弃罪获刑,如果监护权被撤销,孩子应该谁来监护?不称职的父母被撤销监护权后,就可以当"甩手掌柜",对孩子完全不管不问吗?昨日,普陀区人民检察院召开困境儿童保护典型案例新闻发布会,介绍了该院构建困境儿童保护机制的做法。

2018 年以来,普陀区检察院 未成年人检察办案组持续聚焦困境 儿童保护,共办理监护困境刑事案 件7件18人,民事支持起诉案件 5件,妥善安置困境儿童10余人。

记者了解到,在办理刑事案件的同时,综合考虑被遗弃儿童的临时安置、监护、后续抚养等工作,普陀检察院积极探索以制发检察建议、民事支持起诉等方式构建对困境儿童的刑民同步保护模式。并将

民事支持起诉案件范围从撤销监护 权扩展到追索医药费、抚养费,不 仅有效惩戒了失职父母,更保障了 为困境儿童提供帮助的医院及福利 场所的合法权益。

对于困境儿童的保护工作,目前,普陀区检察院已逐步探索出了一套较为成熟的保护体系,包括以专业化办案促规范的救助流程、以个性化安置促多元的救助形式、以多方参与机制促畅通的救助渠道。

环东中心村探索乡村振兴之路

□记者 陈颖婷 通讯员 谢涛

本报讯 市民事项受理服务站解决了备案登记难、就业帮扶难、医疗医保难等问题;联勤联动站通过与"社区云""智治通"互通互联实现了乡村治理能力的现代化……浦东新区环东中心村通过党建,探索

走出了一条具有浦东特色的村镇融 合、城乡联动、产村融合的乡村振 兴之路。

围绕习近平总书记提出的"学党史、悟思想、办实事、开新局", 环东中心村党员同志们系统学习了党史知识,学习历史、激励工作、继续前行。近年来环东中心村着力 做好三个方面的工作,探索走出了一条具有浦东特色的村镇融合、城乡联动、产村融合的乡村振兴之路。2021年环东中心村将以"产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕"的总目标,全面推进第三批市级乡村振兴示范村建设。

砗磲很美丽却不是想养就能养

□见习记者 陈友敏 通讯员 黄皓翔

本报讯 砗磲是海洋中最大的双壳贝类,在水族圈内砗磲也被称为"五爪贝"。在我国,砗磲科所有种均属于二级以上水生国家重点保护野生动物。上海铁路运输检察院近期办理了一起在本市发生的非法收购、出售活体砗磲的案件。经上海铁检院提起公诉,徐某被法院判处有期徒刑6个月,并处罚金。

徐某是一名海水水族生物发烧 友。一日徐某至某鱼网络交易平 台,通过检索后添加微信昵称为 "观赏海洋生物批发"的微信号,要求购买砗磲。谈妥价格后徐某通过微信支付相关款项,上家通过航空快运方式向徐某邮寄近50个砗磲活体,徐某收到后进行大小分类暂养于自己住处的鱼缸内。

一段时间后,徐某在微信群内发布出售活体贝类的消息,东某、蛟某、伟某、徐某、黄某等即通过微信群添加徐某为好友,向徐某了解其所出售种类,得知是砗磲活体后,均愿意购买。东某、蛟某、伟某、涂某、黄某从徐某处购买砗磲后,饲养于家中直至案发。经鉴定,他们从徐某处购买的砗磲为长

砗磲、番红砗磲、鳞砗磲属于国家 二级保护水牛野牛动物。

上海铁检院经过审查后认定,徐某的行为应当以非法收购、出售珍贵、濒危野生动物罪追究其刑事责任; 东某、蛟某、伟某、涂某、黄某等人违反国家保护珍贵、濒危野生动物资源法规,向他人收购国家重点保护的珍贵、濒危野生动物,其行为均已触犯《刑法》,应以非法收购珍贵、濒危野生动物罪追究其刑事责任。法院判处徐某有期徒刑6个月,并处罚金;判处东某、蛟某、伟某、涂某、黄某拘役,并处罚金。

萌娃手指被卡 消防"拆机取手"

□通讯员 张诗婷 摄影报道

本报讯 4月9日10时38分许,市应急 联动中心接警称,奉贤区川南奉公路9983 号9号楼,一名小男孩手被卡在扭蛋机内无 法取出,奉贤消防接警后紧急出动救援。

消防救援人员抵达后发现,一名5岁男孩因为好奇,伸手去掏扭蛋机里的扭蛋,右手手指被卡在扭蛋机的出蛋口无法动弹,被卡时间长达10分钟。了解情况后,救援人员用衣物遮挡孩子脸部,利用扳手和螺丝刀对扭蛋机进行破拆。经过紧张救援,男孩的手被成功取出,所幸男孩的手并无大碍。





□记者 汪昊 通讯员 刘威 摄影报道

本报讯 为庆祝建党 100 周年,昨天,武警上海总队执勤第三支队举办"学党史,知党情,跟党走"的主题活动,在浦东南汇革命烈士纪念馆,通过组织官兵瞻仰红色遗迹、邀请老党员讲党史故事、参观党史展览等方式,使官兵在党

史学习教育中感悟红色传统、牢记 初心使命,凝聚官兵投身强军兴军 的强大力量。

据了解,现场为官兵讲述党史故事的老党员李振和,1947年人党,如今已有74年的党龄,曾参加过解放上海等战役。

图为老党员李振和向官兵和周 浦小学小朋友讲述入党故事和革命 往事

4位民警8小时接力,电诈潜在受害人醒悟

□见习记者 翟梦丽

本报讯 近日,松江警方依托 高效的联动机制,警民协作,8 小 时接力,成功劝阻一起投资类诈骗 案件,避免了市民的财产损失。

3月26日8时许,松江公安 分局岳阳派出所收到反诈预警,称 居住于岳阳辖区松汇中路的潜在被 害人张女士可能接触过投资类诈 骗。民警第一时间上门核实情况并 对其进行反诈宣传。

张女士一开始坚决否认接触过 非正规投资平台,还将民警拒之门 外,但民警通过不断沟通,察觉到 张女士疑有虚拟币投资的情况,见 反复劝阻未果,为确保张女士不上 当受骗,及时向综合指挥室汇报情 况,由指挥室与张女士的儿子取得 联系。后在民警与家属的联合劝说 下,张女士松口表示待洗漱后会自 行前往派出所核实具体情况。

然而一直到了中午 11 点,张女士仍未来派出所,社区民警又多次电话联系未果,便与责任区警长一同再次上门。在张女士家,两民警耐心与张女士沟通,终于,张女士承认其浏览过相关投资信息,还下载过投资类 APP 软件,但目前其只是在正规投资平台上投资虚拟币,未遭受诈骗,还表示自己会组载相关 APP 软件并清除浏览记录。

由于张女士表现出的态度并不 坚决,综合指挥室民警随即开展联动劝阻,通过联系张女士家属做其 思想工作的方式,成功劝说张女士 至派出所进一步核实情况。至当日 16 时许,历经 8 个小时,在 4 位 民警"苦口婆心"的劝说下,张女士终于幡然醒悟。

闵行卫监开展疫苗接种点督导检查工作

□记者 陈颖婷 通讯员 徐天威

本报讯 为构建更加坚实的新冠病毒免疫屏障,快速提升新冠疫苗接种率,闵行区的新冠疫苗接种点在原有集中接种点(闵行区体育馆)及13家社区卫生服务中心接种点的基础上,又新增的12个临时集中接种点,接种对象从重点人员转为全类人员,疫苗接种全面铺开。为确保辖区疫苗接种安全有序开展,近日,闵行卫监所对新增临时疫苗接种点开展督导检查。

现场督查主要围绕接种点的现场秩序、储存疫苗冷链设施设备运转、接种人员个人防护、接种记录、预防接种异常反应应急预案、急救药品和器材储备、医疗废物处理、环境消杀,消毒管理登记等方面。检查结果总体较好,接种现场秩序并然,监督员提醒各接种点规范流程操作,对前来接种人员要严格健康筛查、预检登记;按规定做好知情告知、接种后留观及不良反应的监测,确保接种人员健康安全。